



Patria

Huesca, Domingo 7 de Noviembre de 1937 : II Año Triunfal

En la nueva España las clases laboriosas participarán directamente en la gran tarea del Estado Nacional - Sindicalista. Todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

Año I

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 190

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 6 DE NOVIEMBRE DE 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón: En el sector de Sabiñánigo se ha hecho en el día de hoy otra rectificación a vanguardia de nuestras líneas. Se han cogido al enemigo una ametralladora, un fusil ametrallador, municiones y unos cuarenta muertos. Además, se le hicieron dos prisioneros con armas.

El enemigo, por su parte, contraatacó en una de nuestras posiciones, siendo rechazado y dejándose en nuestro poder un teniente y diez milicianos muertos.

En el sector de Jaurín también se ha hecho otra rectificación a vanguardia.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR.—Tiroteos y cañoneos en algunos frentes.

Salamanca, 6 de Noviembre 1937. — II Año Triunfal.— De orden de S. E., el General segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

A pesar del espionaje enemigo, se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de más sangre

Una palabra imprudente tuya, puede costar la vida a tu hermano

Normas para la constitución de las Comisiones Gestoras

En cumplimiento de lo dispuesto por el excelentísimo señor gobernador general del Estado español en la Orden del 28 de Octubre de 1937 («Boletín Oficial» de 3 Noviembre, número 379) para la constitución de las Comisiones gestoras que han de regir el desenvolvimiento económico administrativo de los Ayuntamientos de esta provincia de mi mando, he creído oportuno dictar las normas a las que habrán de ajustarse los señores alcaldes presidentes de la misma para que lo ordenado se cumplimente con toda exactitud y rapidez.

En su virtud, y para tales fines, he dispuesto:

1.º Todos los Ayuntamientos de esta provincia de mi mando procederán, en el plazo de ocho días, a redactar y remitir a este Gobierno civil, el estado-resumen que a continuación se expresa:

Nombre del pueblo; agregados; número de habitantes; número de concejales gestores que les corresponde; número de los actuales con expresión de sus nombres, apellidos y cargos, y vacantes que resulten a cubrir.

2.º El referido modelo estadístico será llenado con toda escrupulosidad y exactitud, fijándose el número de habitantes por el del último Censo de población vigente, y acomodando al mismo el número legal de concejales gestores que les corresponde, con arreglo a la escala fijada en la instrucción tercera de la Orden de 28 de Octubre de 1937. Téngase en cuenta que el último Censo de población en la actualidad vigente es el del año 1930 y a él habrán de atenerse para fijar los habitantes y por tanto el número legal de concejales gestores que les corresponde.

Espero del celo de los señores alcaldes presidentes de los Ayuntamientos, asistidos por los señores secretarios, el exacto cumplimiento de lo ordenado dentro del plazo marcado y con toda claridad y exactitud, evitando la necesidad que del incumplimiento acarrearía de imponer a los morosos las sanciones pertinentes que, llegado el caso, se aplicarían con todo rigor.

Huesca, 6 de Noviembre de 1937.—El Gobernador civil interino, Ignacio Pérez Calvo.

El minero, sujeto y víctima de la agitación marxista

Mediaba el pasado siglo cuando las minas carboníferas de la región asturiana comenzaron a ser explotadas intensamente para atender a las crecientes necesidades de la industria que en España comenzaba abasteciendo a los hornos siderúrgicos y al hogar de las calderas de vapor que daban fuerza en las instalaciones fabriles y en los ferrocarriles que comenzaban a extender sus redes. Era la era del vapor y del progreso.

Un novelista asturiano, patriarca de nuestras letras, don Armando Palacio Valdés, nos dejó en «La Aldea perdida» la pintura y el documento de aquellos días. La idílica paz de los valles astures iba a convertirse en agitación, y tiñéndose de negro el agua clara de los ríos, parecía que el alma de los hombres se ennegrecía también. Era el progreso. De toda España, especialmente de las comarcas de Castilla más cercanas, acudieron a Asturias hombres para trabajar en las minas, y en aquellas aglomeraciones proletarias halló el incipiente socialismo materia propicia para sus propagandas, de tipo económico primero, de tipo político después.

Duro el trabajo, pero espléndida remuneración, las colonias mineras vivieron una era de prosperidad. En el cuadro de salarios, la mina tuvo el índice más alto, no obstante no hallarse considerada como explotación industrial y capitalista, en la primera línea de beneficios en relación con la inversión de capitales. En los mineros encontró el marxismo el sujeto ideal para sus predicaciones, y la masa dócil para sus empresas políticas, lanzando a la conquista del Estado, fin de las aventuras revolucionarias, a los sindicatos mineros puestos en pie de combate. No siempre fué clara ni pura la intención de los agitadores, y la conquista del Estado por la vanguardia de mineros, no tuvo siempre diáfana intención de lucha de clases.

En 1917, se produjo el primer movimiento revolucionario de importancia, haciendo del derecho de huelga que la ley española había reconocido como arma para reivindicaciones económicas del trabajador, arma política. Fué la huelga que condujo Manuel Llana, como principal director.

En épocas de prosperidad, el censo de trabajadores de las minas asturianas se elevó a 32.000 hombres. Cuando se produjo el alzamiento militar y su réplica revolucionaria marxista, el censo era de 26.000 hombres, pero había muchos más dispuestos a la aventura armada para la que, durante muchos años, habían sido adiestrados los trabajadores de Asturias.

El jornal mínimo era de 10'50 a 11 pesetas. El medio de 18 y el máximo de 25, para los trabajos en el interior de las minas, a cargo de los mejores picadores.

La jornada era de 7 horas teóricas, y de 5 efectivas. Las 7 horas eran de «lámpara a lámpara», es decir, desde que el obrero cogía su lámpara en la lampistería hasta que la soltaba al regreso del tajo.

Se pagaban últimamente 300.000 pesetas diarias de salarios solamente a los mineros. ¡Júzguese lo que ha significado la guerra en la economía de la cuenca minera, aún más para el futuro que para el presente!

Los mineros disfrutaban de casas higiénicas y confortables, gratis en muchas empresas, y en alquiler reducidísimo en otras, tanto que algunos sólo pagaban 5 pesetas al mes. Tenían también 300 kilos de carbón gratis durante cada uno de los 8 meses considerados como invierno y 250 kilos en cada uno de los cuatro meses restantes, gratis por completo.

Disfrutaban de 7 días de vacaciones, costeados los jornales por las empresas. La legislación social española, modelo entre las de los países más adelantados, era escrupulosamente observada por las empresas.

Un economato suministraba a precio de coste artículos comestibles, vestidos, calzados, y todo lo necesario para la vida.

En Inglaterra, por ejemplo, en espléndidas explotaciones mineras, sostenidas por grandes empresas, las condiciones económicas del trabajador no eran superiores, y en cuanto al rendimiento exigido hay que señalar que la jornada de 7 horas se entiende de rendimiento efectivo en el tajo, es decir, dos horas más que en las cuencas asturianas.

Obtenidas todas las posibles ventajas económicas por la masa obrera de las minas asturianas ¿qué era posible esgrimir para mantener a los obreros en agitación constante contra la sociedad y sus instituciones tutelares?

Un largo período de captación marxista, de ateísmo y materialismo, fué privando al obrero de sus virtudes, creando un fanatismo político, que del socialismo económico y bonachón de los primeros tiempos, se convirtió en organización militante, que derivaba al comunismo.

Belarmino Tomás, el picador de Langreo; González Peña, el capataz de Mieres; el ex-sargento Dutor; Graciano Antuña y Amador Fernández, hallaron en la coyuntura republicana momento propicio para asaltar al Estado. No en vano Trifón Gómez amenazaba en las Constituyentes con la marcha de las milicias mineras sobre Madrid.

Por efecto de la constante propaganda de tipo político, el carácter del minero se hizo áspero, intratable, fanfarrón. Codició frenéticamente todos los bienes temporales; adulado por sus apóstoles fué corrompiendo día a día sus virtudes raciales. El ideal era no tener Patria, humillar a las demás clases sociales, imponerse por la acción directa armada, destruir por el terror la riqueza creada por el esfuerzo de otras generaciones...

Ya nada económico interesaba. Todos los programas estaban realizados. La industria no daba más de sí.

Pero ahí estaba el Poder político la suprema ansia, la meta ideal. El periódico «Avance», dirigido por la perversa inteligencia de Javier Bueno, formaba con sus millares de hojas repartidas cada día en la cuenca, el clima moral y político que permitió el desbordamiento criminal de 1934.

Rusia miraba atenta a las crestas occidentales de Europa.

Llegamos a Octubre de 1934. Sin dedicar un capítulo a aquellos sucesos, no se explicaría lo ocurrido ahora en Asturias.

Justo SEVILLANO.

ESTAMPAS OSCENSES

EL TESORO FUE TESORO

Otoño escuchó mis primeras llamadas como padre cariñoso que vela a sus amados hijos. Después de su largo y fructífero llanto, alegrando la tierra, envió al sol, fecundo e imponente, para que deshiciese los

nublos que empañaban el cielo, convirtiese el frío en suave caricia... Así, el Noviembre oscense comienza claro y risueño, cautivador y sedante. Otra vez me encuentro ante la casa de la que salen las eternas cadencias, música, música clásica, ¡qué grato es escuchar buena música en pleno frente de guerra!

Por JUAN DE ESPAÑA

Sarita Capella ha regresado de San Sebastián después de su indiscutible triunfo y viene entusiasmada de la ciudad limpia y aristocrática, culta y selecta, elegida por el Conde de Rosillo a fin de celebrar la exposición para el concurso del monumento a Calvo Sotelo. La exposición ha sido un triunfo artístico y patriota, y el público se ha interesado enormemente por las esculturas presentadas recordando al mártir profeta y alabando a los artistas que en él pensaron, dignos de las históricas horas que vive España.

La lid ha sido bastante reñida, habiendo concurrido los laureados escultores Gabriel Navajas, Díaz Bueno, Costa, Díaz Balaño, los hermanos Zapate Mateo, y otros varios. El premio fué otorgado al señor Navajas, natural de la capital donostiarra, quien ha tomado parte en otros concursos similares, habiendo obtenido en algunos de éstos los primeros premios. Sarita, aunque ella no quiere indicarlo, recibió los mayores elogios desde el primer día. Y habla de la obra premiada con el mayor entusiasmo e indicando lo acertado y justo del fallo.

Viene con más ilusiones que nunca, dispuesta a seguir su nueva carrera, esperando poder traer a Huesca, en plazo no lejano, los triunfos que no quiere para ella, sino para su querida ciudad, que vive sus dolorosos momentos.

Tiene palabras de gratitud para el Excmo. Ayuntamiento de Huesca por su valiosísima colaboración y para cuantos la animaron asistir al Concurso, en el que creyó no tener suficientes méritos.

La Exposición sigue abierta por el éxito obtenido, y brindo la idea que a la llegada de la notable escultura se exponga la obra para que sea admirada por sus paisanos y adquirida por la ciudad, como recuerdo de una gran mujer que, durante el asedio, no tan sólo no abandonó Huesca, sino que vivió su vida de penalidades y triunfos y la de España, en la obra de Calvo Sotelo desde el sótano de uno de los refugios de la ciudad.

Ya anuncié mi «Feliz hallazgo» y el «Tesoro fué tesoro», jeclicitando a la artista Sara Capella y a esta Huesca heroica y leal, que en la guerra ha sabido recibir a todos alegre y feliz como las buenas madres españolas.

Sarita, excesivamente modesta, quiere leer mis sencillas cuartillas, que ella ignora, mientras miro las pinturas y esculturas de la habitación, ojeando un libro de versos que comienza con aquella Epístola de Quevedo:

«No he de callar, por más que con el dedo,
Ya tocando la boca, o ya la frente,
Silencio avises o amenaces miedo.»

Con verdadero afecto dedico este artículo, modesto homenaje, al éxito obtenido por la nueva y ya reputada escultura.

Huesca, 7 - XI - 37. II Año Triunfal.

Las relaciones entre Inglaterra y Franco han mejorado de modo decisivo

Un hecho muy sintomático

LONDRES.—Las relaciones entre el Gobierno de la España Nacional y las autoridades británicas de Gibraltar han mejorado de un modo decisivo durante las últimas semanas.

Esto lo indica el hecho de que el Club inglés de Caza en Gibraltar ha obtenido autorización para celebrar su anual cacería en territorio español.

Este privilegio que existía desde hace siglos había quedado en suspenso al estallar la guerra civil española.

Lo que dice el «Daily Herald»

LONDRES.—«Daily Herald» dice que las relaciones entre el em-

bajador de Gran Bretaña en Hendaia y el ministro de Negocios Extranjeros de Franco, se hacen cada día más estrechas y cordiales.

Comentando la designación de agentes británicos

AMSTERDAN.—El periódico «Handensblad», comentando la designación de agentes británicos cerca del Gobierno de Franco, hace observar que los hechos son más significativos que las palabras, es decir, que la Gran Bretaña ve cada vez más claramente la victoria de Franco y toma la delantera para no arriesgarse a verse aislada y para salvar lo que aún quede de su prestigio y de sus intereses en España.

JERARQUIA • DISCIPLINA

La España grande

El orden natural de las cosas y el orden público

Una de las grandes y esenciales tareas de esta gesta ibérica, de esta sublime guerra por y para España, es la de ir de una manera definitiva y cierta a la implantación de un Estado en que de un modo enérgico se practiquen la bondad social y la justicia, mantenidas por la autoridad y la fuerza de la ley. Esa tarea de ir a la edificación de una sociedad sin lucha de clases, sin debilidades y sin atropellos, es la que hace de esta guerra una Causa ardentemente sentida y defendida por todos los españoles, amantes de una España sin ingerencias extrañas, sin copias ni remedios de otros países.

Franco tiene trazado un camino seguro, el camino que le ha de llevar a una victoria, que aun siendo costosa, ha de rendir los objetivos de una época futura, llena de grandezas y fecundidades. Es el camino de una acción edificadora, la de hacer que en cada pueblo abrazado, se levante un faro y una lumbrera de fe en los propios destinos de la Patria. Es el camino infalible para llegar a la meta grandiosa de un pueblo ordenado y con vértebras de hierro, sin traqueadores ni farfantes, con labradores e industriales satisfechos de su misión, con hombres de talle y de estudio estimulados y bien tratados, con campos y valles llenos de esa paz de que se carece hoy, de una paz duradera y eterna, bajo la cual sean posibles los amores y las caricias, las inteligentes solidarias funciones de los municipios y de los organismos sociales. El camino de la sangre, y fuego, sin contemplaciones ni rencores, con acierto y mano serena, marcar y contener, dibujar y llenar de vida, todo un alto programa de reedificación de España. Ese es el camino, el único camino de España, desde hace un siglo, el camino de llegar a edificar un pueblo, una sociedad y un estado.

La tarea de mayor encanto de esta catástrofe nacional, tras ella, es la de crear un estado de conciencia colectiva, que determine el hombre de esta tierra, el único amor, el único afán, amar a España, sobre todas las cosas. Crear ese sentimiento de cariño al camino vecinal, al pueblo en donde se vive, al trabajo al que nos dedicamos, a nuestros convicciones y a nuestros propios valores. Amor a España; desear que se construyan escuelas allí donde hay chozas, que se respeten las creencias, que se edifiquen monumentos, fábricas y sanatorios; obligar a ser buenos a los españoles; destruir los vicios mentales del odio y de la calumnia; premiar la honradez y castigar la picardía; amparar al pobre y castigar al rico cuando lo merezca; enseñar la idea de Dios sin olvidar los deberes de transigencia y de respeto entre los hombres; armar la Ley y aplicarla a todos por igual... Ese es el camino que Franco se ha trazado, un camino amplio, sin obstáculos, sin mastines que ladren, sin arcabuceros ni acompañantes egoístas... El camino de poner ladrillo sobre ladrillo todo lo que es menester para que el edificio del Estado sea regular, fuerte y respetable. Establecer contra el desorden y la anarquía, el orden natural y lógico de las cosas mediante el imperio de ese sentido común, de esas ideas claras y rotundas que inspiran a los gobernantes geniales.

Franco dará a España el orden natural de las cosas. Franco no necesitará como suponen los imbéciles grandes legiones de verdugos para asustar, por el contrario, España entera fomentará una nueva moral, alegre y sana, y ante la bondad y la justicia de sus acciones y leyes, hallará para España una situación duradera y constante en la que el espíritu bondadoso del pueblo se halle plenamente satisfecho.

un problema viejo de España, agravado por la torpeza y la maldad de quienes, desde todos los campos hicieron de la República armatostes sin sentido ni utilidad nacional, armatostes al servicio de cosas exóticas y lejanas.

Franco está liquidando toda la gama anarquizante de una España, que fué excesivamente pródiga de conflictos de orden público, de una delincuencia larga y extensa, amparada por la política y favorecida por la comodidad y el vicio de muchos intereses egoístas y torpes.

Siempre, desde la Restauración de Martínez Campos, tuvo España que complacer y sostener un tira y afloja, una complacencia y una restricción que servía para suspender y avivar aquellos problemas que agitación a las gentes, y de los cuales se servían los llamados «contratistas» del orden, y las situaciones electorales y caciquiles. Franco está liquidando todo el pozo inagotable de infamias y delitos, en el que se surtieron en muchos tiempos, diversidad de hombres, para vivir a costa de la miseria y del dolor. Está liquidando esa vieja anarquía de los pueblos rurales, que en unos tiempos la fomentaron los ricos caciques, protegiendo a matones y delincuentes, y que más tarde habían de seguir las masas ignorantes en las que surgió el incendiario y el asesino. Toda esa gama de malos españoles que tuvo vida al amparo de una acción represiva, que sumada en violencias y en sangre, representaban una verdadera guerra entre el Estado, entre lo que así se llamaba, y las malas impaciencias de los españoles que combatían a su Patria. Se liquida con esta guerra nada menos que la causa, de ahora y de siempre, por la cual no pudo gobernar ni Antonio Maura, ni Cabanellas, ni Dato, ni el mismo General Primo de Rivera; la causa extrañada en el alma de España, la causa de ir unos contra otros, por placer destructor de que nadie pudiera hacer una labor útil.

Soberbia, en la verdadera acepción y significado de la palabra, no es sólo tener la conformación fisiológica y plástica genérica, sino saber cumplir fiel y noblemente la misión excelsa que en la vida tiene reservada el sexo femenino.

Eso es lo que significa esta guerra; guerra contra la filoxera de la política, contra esa turba de concejales de todos los partidos, contra todos los chanchullos, contra todas las pistolas homicidas, contra todos los hombres sin oficio conocido, sin amor a la familia, sin aptitud moral. Pronto dejará de ser guerra de izquierda y derecha, o de principios políticos; será guerra contra lo innoble y lo estéril, guerra de Reconquista de la España para los que en ella quieren vivir el esfuerzo de la paz, el trabajo de la nueva creación y la fe en el futuro.

Ese fantasmal orden público desaparecerá por la mágica política de Franco.

No teman los idiotas. España quedará curada del odio con el amor, de la pereza con la opción de trabajar, de la anarquía con la justicia y el palo. El problema de orden público habrá dejado de ser lo que era, una cosa abandonada a políticas ignorantes o a gobernadores ladinos. Dos grandes listas de españoles, listas de honor para los combatientes, para los que dan su vida por España, listas de reconocimiento para los que les ayuden. Frente a esas grandes listas, la información clara y sencilla de vida de quienes han vivido del delito, pero del delito claro, y frente a ellos, de esa gran multitud de españoles que han vivido siempre con el arado, la pluma o la herramienta, digna y sencillamente.

Franco estableció ya el principio moral y rígido de un orden natural de las cosas. El mañana será para trabajar; trabajando habrá paz... Paz eterna de una España que haya terminado con los sinsabores de siempre...

B. GARCIA MENENDEZ.

PERFILES

MISION DE LA MUJER

Escribe Fray Luis de León en «La perfecta casada»:

«¿De cuántas mujeres sabe que por no tener cuenta con su estado y tenerla con sus antojos, están con sus maridos en perpetua lid y desgracia? ¿Cuántas ha visto lastimadas y afeadas con los desconciertos de sus hijos e hijas, con quienes no quisieron tener cuenta? ¿Cuántas yacerán en extrema pobreza porque no atendieron a la guarda de sus haciendas o, por mejor decir, porque fueron la perdición, la polilla de ellas? Ello es así, que no hoy cosa más rica, ni más feliz que la buena mujer, ni peor ni más desastrosa que la casada que no lo es.»

La bondad y la virtud en la mujer es la base de la dicha del hogar, de la buena crianza de los hijos y de la conservación y acrecentamiento de la hacienda de la familia.

Una mujer que olvide sus obligaciones de esposa, sus deberes de madre, sus preocupaciones de ama de casa, es un sér fatal que ha de producir la desorientación, la disgregación, la ruina a todo lo que esté a su vera y tenga una relación más o menos directa con ella.

Ser mujer, en la verdadera acepción y significado de la palabra, no es sólo tener la conformación fisiológica y plástica genérica, sino saber cumplir fiel y noblemente la misión excelsa que en la vida tiene reservada el sexo femenino.

La sociedad ha elevado a la mujer de la condición de «cosa», de los tiempos clásicos, a la de un igual del hombre; lo ha hecho así porque ha comprendido y ha descubierto en el sér femenino aquel virtualismo que forma la grandez, la prosperidad y la dicha.

La mujer es el hada del hogar, es la madre de los hijos, es la administradora de la hacienda doméstica; se le han sabido reconocer todos los derechos a que ello la hacía acreedora; pero no debe olvidar la mujer los sagrados deberes que pesan sobre ella, para cumplirlos con voluntad y abnegación y prodigar así el bienestar y la felicidad en torno suyo, conquistar la veneración del esposo, la reverencia de los hijos, el respeto de los semejantes y hacer prosperar la hacienda doméstica, ya que todo ello ha de constituir su principal orgullo y formar su felicidad.

EL.

Tres marcas
Tres tipos
Tres estilos

Vino de la RAZA
Oloroso viejísimo
RIO VIEJO
Jerez Seco
JANDILLA
Amonillado Macharnudo

Importancia de la construcción de maquinaria

BERLIN.—De general aprecio en el mundo entero goza la industria alemana de construcción de máquinas que representan una de las bases fundamentales de la economía del país.

Para darse una idea de la importancia de la construcción de máquinas en la vida económica del Reich, basta tener en cuenta estos datos de fuente autorizada que se refieren a las 4.400 fábricas alemanas.

De éstas, únicamente el 15 % son Sociedades anónimas, es decir, que en este ramo de la industria prevalecen las sociedades y empresas individuales.

Cerca del 74 % de estas 4.400 fábricas ocupan menos de 100 personas: son establecimientos de producción limitada. Los de tipo medio, con un personal que oscila entre 100 y 1.000 personas, representan el 22 % mientras que el resto del porcentaje le dan las empresas mayores en las cuales trabajan más de 1.000 personas.

La producción limitada—escribe la Agencia «Centraleuropea»—no disminuye sin embargo la importancia de las empresas, muchas de las cuales están especializadas en determinados ramos de fabricación y pueden considerarse como verdaderas impulsoras del progreso técnico.

La pequeña producción está completada por la de otras empresas mayores, lo cual da a la industria mecánica alemana esa elasticidad y capacidad de rendimiento que la han conquistado los mercados mundiales.

Es difícil que las empresas alemanas se hagan competencia entre ellas. Puede decirse que precisamente la industria de la construcción de maquinaria es la que ocupa en Alemania el mayor porcentaje de obreros especializados.

Actualmente trabajan en esta industria 660.000 obreros, o sea 410.000 más que en 1932. El 58 % del personal es de obreros calificados y el 11 % de aprendices (porcentaje muy elevado si se compara con los primeros años del advenimiento al poder del nacionalsocialismo).

Esto asegura a Alemania los necesarios cuadros de obreros especializados en el futuro.

El valor de las máquinas y aparatos construídos en Alemania anualmente, llega hoy casi a los 1.500 millones de marcos, o sea el doble de 1932. De esta producción se exportan cerca de 800 millones de marcos al año.

La industria alemana de fabricación de motores Diesel, ha exportado sus productos, por ejemplo, a 105 países. Dada, pues la enorme importancia que para la economía del Reich tiene la exportación de máquinas y aparatos, la industria mecánica alemana ha creado diversas instituciones con objeto de favorecer y de facilitar la exportación en este ramo.

La más importante de estas instituciones, es la gran Feria Técnica de Leipzig que se celebra todos los años a principios de Marzo y que expone al mundo los mejores productos de la industria mecánica alemana.



El valor de nuestros caballeros soldados está reconquistando España, palmo a palmo, a costa de torrentes de la mejor sangre. Señoras del ejército de retaguardia: sed dignas de los caballeros soldados ayudándoos en cuanto sea posible; ahora, cooperando de modo eficaz, eficiente, generoso, a la «campana de abrigo al combatiente» que patrocina la esposa de nuestro Generalísimo, padre de los españoles. Ella quiere ser «madre del soldado» y tú, que quizá lo eres, imita tan noble ejemplo.

Mosaico de noticias

La Embajada rusa tiene preparados 60.000 hombres

SALAMANCA.—La Prensa nacional informa de la organización existente en París para el suministro de hombres y material a la zona roja. La asociación republicana de antiguos combatientes manda a Valencia oficiales de guerra, técnicos, etc.

Tiene preparados grandes contingentes para cuando se abra oficialmente la frontera catalana, pero en la actualidad envía diariamente de 20 a 30 oficiales y técnicos que reciben la documentación en Marsella y pasan a España por la montaña.

Otra oficina es la Embajada de España, que se preocupa de la compra de armas y municiones, equipos, etc. La Embajada rusa cuida de reclutamiento de voluntarios. Se dice que tiene preparados 60.000 hombres para el día que Francia abra la frontera. Los consulados rojos hacen el envío de los españoles que están en la edad militar.

Balas dum-dum y cartuchos Lebel

PARIS.—El semanario francés «Gringoire» informa que el día 3 de Noviembre, el barco sueco «Bechrichte» ha salido del puerto griego de San Jorge, cargado con un millón de cartuchos Lebel, 1.800 granadas griegas del modelo 37, cuatro millones de balas «dum-dum» del 7 y medio.

Todo ello con destino al puerto de Barcelona.

El plan comunista para apoderarse de Francia

PARIS.—«L'Action Francaise» continúa en su número de hoy la serie de reportajes sobre el plan comunista para apoderarse de Francia.

En el de hoy figuraba la manera

de cortar las comunicaciones telefónicas y telegráficas, los ferrocarriles, la captura de los más destacados dirigentes de la oposición, etc.

Parece que estos documentos han causado profunda sensación en toda Francia, aún en los círculos izquierdistas.

Muestras dejadas en España por la barbarie roja

SALAMANCA.—Esta tarde, con la asistencia de las autoridades, se inauguró en el bello Palacio del Casino de Salamanca la Exposición del «Documento Nacional.—Primer Año Triunfal», en la que, gráficamente, se resume la obra nacional en este primer año de triunfo.

También figuran algunas muestras de la barbarie roja. Preside la Exposición un artístico Cristo destruido a hachazos por los rojos en la Parroquia de Ochandiano.

Al pie, envuelta por la Bandera Nacional, esta inscripción:

«A pesar de la ferocidad roja, Tú reinarás en España, rodeado de los héroes y mártires que sufrieron por Ti y por la Patria.»

Verificada ya la inauguración oficial, mañana será abierta al público esta Exposición del «Documento Nacional».

El consumo de vino

COLONIA.—En Alemania se hace todo lo posible para aumentar la industria vinícola nacional.

Los resultados obtenidos hasta ahora con esa campaña son satisfactorios. En efecto—informa la Agencia «Centraleuropea»—el consumo del vino en Alemania ha aumentado desde cuatro litros por cabeza en 1933 hasta ocho litros actualmente.

También la exportación del vino alemán ha subido de ocho millones de marcos en 1935 a más de diez millones en 1936.

Visado por la censura

Las críticas de la prensa francesa son contestadas categóricamente por la italiana

Bajo la firma de su director, Virgilio Gayda, publica «Il Giornale d'Italia» un artículo en el que se lee:

«Desde hace algún tiempo se abstiene premeditadamente la Prensa italiana de recoger la prosa de los diarios franceses, dedicada, como de costumbre, a desprestigiar las cosas de Italia. Y esta mala intención no frena ni la lengua ni el juicio de los diarios franceses. Eran ayer los torpes difamaciones francesas sobre el soldado italiano; en el día de hoy surgen insolentes comentarios dedicados al magnífico discurso del Duce del día 28 de Octubre.

Los diarios franceses aplican, al tratar de Mussolini, un lenguaje familiar como el que reservan a sus hombres de Francia. La Italia fascista no lo consiente. Los diarios franceses se entregan, en su furia polémica, incluso a imprudentes manifestaciones acerca del derecho de palabra y de juicio de Italia, que no puede negarse es una gran Potencia. Tales conceptos deben ser rechazados abiertamente.

Es preciso que todos los franceses sepan muy claro, desde ahora para siempre, que han pasado ya, sin ninguna esperanza de retorno, los días en los cuales podrán ellos discutir a Italia la libertad de juicio. Es preciso que los franceses sepan, asimismo, que tanto si les place como no, la Italia fascista, que no se considera en plano inferioridad a nadie, se atribuye el mismo derecho de palabra acerca de los hechos europeos y mundiales, en la propia forma como viene usando en abundancia por los Jefes de Estado de acá y allá del Océano, para

juzgar acerca los asuntos internacionales.

Los rencorosos comentarios de los diarios franceses, han sido producidos por el hecho de que en el discurso del 28 de Octubre, ha planteado el Duce, clara y abiertamente, la cuestión colonial alemana. Pues, bien; la cuestión colonial fué creada por el Tratado de Versalles y el Gobierno fascista ha propuesto la revisión de tal Tratado.

En la misma forma como ha firmado el Tratado de Versalles, Italia ha sido beneficiaria de los Tratados de Saint Germain y del Trianon, lo cual no le ha impedido de hacer concesiones a Austria y a Hungría.

En frente del problema colonial germánico no ven los diarios franceses otro asunto que la Francia con sus colonias. Mussolini, por el contrario, ve a Europa y al mundo, la humanidad Internacional más que su propia nación.

Los diarios franceses se hallan despechados por la nueva prueba que ha proporcionado el discurso del 28 de Octubre a la solidaridad italoalemana. Pero los diarios franceses olvidan que antes que la solidaridad con Alemania, Mussolini ha ofrecido una solidaridad entre las cuatro Potencias occidentales, y que ha sido precisamente Francia la que opuso resistencia a este ofrecimiento, que Alemania había ya aceptado.

Es de suponer que todavía no quiera Francia aceptar la palabra franca de Mussolini. No importa. Esto quiere decir que Francia perderá una nueva oportunidad para rehabilitar su prestigio, que desde hace varios meses ha perdido.

Vida local y provincial

RELIGIOSAS

Domingo XXV después de Pentecostés

Evangelio:

Otra parábola les propuso diciendo: El reino de los cielos es semejante a un hombre que sembró buena simiente en su campo; pero al tiempo de dormir los hombres, vino su enemigo y sembró cizaña en medio del trigo, y se fué. Estando ya el trigo en hierba y apuntando la espiga, descubrióse asimismo la cizaña. Entonces los criados del padre de familia acudieron a él y le dijeron: Señor, ¿no sembraste buena simiente en tu

campo?, pues ¿cómo tiene cizaña? Respondióles: algún enemigo mío la habrá sembrado. Replicaron los criados: ¿Quiéres que vayamos a cogerla? A lo que respondió: no, porque no suceda que, arrancando la cizaña juntamente arranquéis con ella el trigo. Dejad crecer una y otro hasta la siega, que al tiempo de la siega yo diré a los segadores: coged primero la cizaña y haced gavillas de ella para el fuego y meted después el trigo en mi granero. Mat. 13. 24-30.

* *

La parábola está cabalmente calcada en las costumbres de Oriente. No son infrecuentes, entre los orientales, los casos de terribles venganzas hechas en lo secreto de la noche. Quien sabe que tiene un enemigo, tiembla encontrarse cualquier mañana talado el bosque de olivos o arrancado el viñedo o también sembrada de mala hierba la soleada cañada.

Así aconteció al padre de familia: «al tiempo de dormir los hombres cierto enemigo suyo, sembró cizaña en medio del trigo y se fué».

Bien claro se manifiesta que la venganza se practicó en la noche «a tiempo de dormir los hombres»; la cizaña sembrada creció, y he aquí, que al espigar el trigo, vieron, con esombro, la mala hierba y entonces cayeron en la cuenta de lo que se trataba.

La inmediata decisión de los criados fué proponer al dueño la escarda, pero éste no se la permitió, alegando como razón: «porque no suceda que, arrancando la cizaña, juntamente arranquéis con ella el trigo».

Estas palabras nos descubren un trascendental canon del gobierno de la Divinidad: lleva la existencia de los malos para no perjudicar a los buenos. San Agustín lo decía así: «Dios no permitiría el mal, si, de él, no dedujese mayor bien».

Pero lo que nos interesa es intuir la perspectiva que nos ofrece Cristo con esta parábola.

El campo, en la Iglesia católica, donde Dios por sus criados, la Jerarquía, siembra y cultiva el bien, el trigo; pero el enemigo, ni corto ni perezoso, siembra cizaña que se desarrolla y crece juntamente con el trigo, que, por voluntad de Dios, coexiste hasta el tiempo de la siega.

Dos categorías de cristianos coexisten en la Iglesia, primer estadio del «Reino de los cielos»: buenos y malos, a los que Dios no quiere exterminar, precisamente, en atención a los buenos.

Llegará la siega—el juicio universal para todos y el particular para cada uno a la muerte—y entonces, habrá total separación de trigo y cizaña, de buenos y malos.

La cizaña, engavillada, será arrojada en el fuego infernal; el trigo, moreno como pepitas de oro, será recogido en el granero, es decir, en el cielo.

Quisiera llamar la atención a toda esa casta de modernos epulones, sibaritas y usureros, cuyo Dios es su vientre sobre esta verdad fundamental de la vida.

Verdad es, que no oír misa los domingos y días festivos no impide el hacer bien la digestión; verdad es, que las suciedades en los negocios, no impedirían la circulación en la sangre; verdad es, que la lujuria, no estallarían los neumáticos del automóvil... y aunque seas inmoral podrás reventar de gordo... y reirás a mandíbula batiente... y aún te jactarás de tus propias maldades...; pero escúchame; tú, que ahora pecas y te engordas... y ríes..., sabe que vendrá el momento de la «siega» y como gavilla de cizaña serás empotrado en el infierno; y entonces ¿de qué te servirán los títulos de la deuda... de qué las tertulias... de qué los kilos de carne... de qué las estrepitosas carcajadas?

Mejor fuera que todos los desvelos empleados en ser cizaña, los metieras en hacerte trigo. Entonces resolverías cuerdamente el problema central de la vida humana: la salvación.

NOTA ACLARATORIA

Censura de fotografías, bustos, efigies y objetos en que aparezca la figura de S. E. el Generalísimo

Realizado el primer espurgo por las Jefaturas provinciales, y para salvar los inconvenientes que de otra forma encontrarían los mayoristas para la venta fuera de la provincia de su residencia, esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, ordena lo siguiente:

Que UNICAMENTE LOS FABRICANTES Y PRODUCTORES DEBERÁN SOMETER A LA CENSURA DE ESTA DELEGACIÓN (SALAMANCA), LAS FOTOGRAFÍAS, BUSTOS, EFIGIES, ETC., remitiendo al efecto un número de ejemplares acompañados de nota, en la que se indique:

- Número de referencia de cada objeto.
- Número de ejemplares de cada modelo que remite.
- Idem id. que desean se les devuelvan sellados.
- Dirección a donde deberán devolverse.

Es indispensable consignar estos datos, en defecto de los cuales se desestimarán las peticiones, y remitir cinco ejemplares de cada objeto para el archivo de la Delegación.

PARA SALVAR SU RESPONSABILIDAD, LOS DETALLISTAS DEBERÁN EXIGIR DE LOS PRODUCTORES QUE LES MUESTREN EL ORIGINAL SELLADO POR LA DELEGACIÓN DEL ESTADO PARA PRENSA Y PROPAGANDA.

Los objetos, como agujas para corbatas y solapas, están exentos de censura.

En Santo Domingo

Continúa el novenario de las Almas del Purgatorio, comenzando por la tarde, a las cinco.

Predicará hoy el R. P. Emilio Monreal.

En Santa Ana

Hoy, domingo, a las cinco y media, función religiosa en la que predicará el Reverendo Padre Fray Lope Cerelluelo.

Sufragios

La misa que se celebre mañana lunes 8, en San Pedro, a las ocho y media en el altar del Carmen, será aplicada por el alma de doña Juana Mascaray Marzal (q. e. p. d.) fallecida el 7 de Noviembre de 1935; y la que se celebre el martes 9, en la misma capilla y a igual hora, en sufragio de doña Victoria Mascaray (q. e. p. d.) fallecida el 10 de Noviembre de 1933.

Declaración de publicaciones impresas

Todos los Bibliotecarios, Directores o Presidentes de Corporaciones, Directores de Centros, Presidentes de Sociedades, Sres. Maestros y en general las personas de las cuales dependan las salas de lectura, el índice o fichero de los libros, revistas y publicaciones de toda índole de cualesquiera Bibliotecas, envíen copias completas del índice, fichero o lista de libros de la Biblioteca respectiva al señor Presidente de la Comisión depuradora de Bibliotecas, en el Rectorado de la Universidad de Zaragoza, La copia de cada libro, folleto o revistas (tomo de), deberán comprender al menos estos datos:

- 1) Autor.
- 2) Título de la obra.
- 3) Casa editorial o imprenta.
- 4) Año de impresión.
- 5) Número de tomos, si hay más de uno.
- 6) Número de ejemplares (completos o incompletos).

Dicha relación o copia de fichero deberá ser enviada en el plazo improrrogable de veinte días a contar de la fecha de hoy.

Huesca 6 de noviembre de 1937. El Año Triunfal.

El Gobernador civil, interino, Ignacio Pérez Calvo.

Suscripción con destino a los Comedores de Asistencia Social Oscense

7 Noviembre 1937.

	Pesetas
Suma anterior...	49.246'40
D. Teodosio Auseré Gilué.....	25'00
D. Pablo Coloma, Noviembre.....	5'00
D. Celestino Sancerni..	10'00
D. Miguel Mingarro Echeoín, Octubre...	50'00
D. Antonio Espíerrez, Noviembre.....	5'00
D. Francisco Santamaría Marrón, Octubre.....	3'00
D. Félix Santamaría, Presbítero, Octubre..	2'00
D. Angel Pérez.....	5'00
D. Luis Lose, Noviembre.....	10'00
D. Demetrio Segura, Presbítero, Octubre..	7'50
D. Tomás Mínguez Presbítero, Septiembre y Octubre.....	10'00
D. Emilio Mairal, Noviembre.....	15'00
D. Dionisio Pérez.....	2'00
Suma y sigue....	49.395'90

Puntos de suscripción en dinero y en especie: En el excelentísimo Ayuntamiento y Comercios de don Mateo Estaún, don Antonio Vilas, don Agustín Soler y don Valentín Carilla.

Editorial V. Campó y C.^a — Coso Bajo, 9 y 11 - Huesca

Servicio Nacional del Trigo

Se pone en conocimiento de los tenedores de trigo que, provisionalmente se ha constituido la Jefatura Comarcal de Huesca, que abarca la totalidad de los pueblos enclavados en la zona liberada, con residencia en Ayerbe, Plaza Baja, 29, y emplazado los Almacenes para la compra de trigo en Ayerbe y Jaca.

Los tenedores de trigo cuyas disponibilidades para la venta no excedan de MIL QUINIENTOS KILOS, pueden llevarlo para su venta a dichos Almacenes a partir del día ocho.

Los tenedores de trigo poseedores de una cantidad disponible para la venta superior a MIL QUINIENTOS KILOS, pueden hacer sus ofertas por escrito, acompañadas de la correspondiente muestra, a esta Jefatura Comarcal.

El Jefe Provincial, Isaac Bolea.

Labradores:

Presentad vuestro trigo a la venta en los Almacenes del Servicio Nacional del Trigo, sano y limpio, para evitaros descuentos y diferencias.

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar. Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho. Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS

Línea	0'15 pesetas
Una página	100'00 »
Media página	75'00 »
Cuarto de página	30'00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea)	0'50 pesetas
En segunda plana »	0'40 »
En tercera plana »	0'25 »
En cuarta plana »	0'40 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana	300 pesetas
Un tercio	150 »
Cuatro columnas	65 »
Dos columnas	30 »

NINGUN PLACER EN LA RETAGUARDIA SIN UN SACRIFICIO POR LA VANGUARDIA

He ahí el lema que no hay que olvidar. ¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer. Pero para ello, el periódico que compramos, que leamos y que propaguemos, debe ser

“La Ametralladora”

Primero: porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Arostegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc., etc.

Segundo: porque su precio — 25 CENTIMOS — es sumamente económico.

Tercero: porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.

Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.

Y es una obra de caridad el facilitárselo.

TODO POR 25 CÉNTIMOS.

El recreo, el placer, la alegría.

Y el medio de que los combatientes de vanguardia puedan participar también de este placer.

Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos “La Ametralladora” el semanario

HOY, EL

ANIS DULCE Pedro Domecq

es la bebida que está en boga, pues es la predilecta por sus insuperables cualidades de bondad y finura, entre todas las personas inteligentes.

CHAMPAN ESPAÑOL

DOMECQ

La REVOLUCION NACIONAL

que encarna el CAUDILLO, hará fecunda la sangre que da generosa la juventud en las trincheras, implantando en España la JUSTICIA SOCIAL que fué INCAPAZ DE REALIZAR EL MARXISMO, vendido a la plutocracia capitalista y al furor soviético.

VISADO POR LA CENSURA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.
En provincias: un trimestre 9,00 ,,
Extranjero: un año 70,00 ,,
EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS
Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238
Administración. ,, 1
Apartado de Correos, 8
COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2
HUESCA

En el Alto Aragón llevaron a cabo ayer nuestras tropas una nueva rectificación a vanguardia de la línea de posiciones, recogiendo al enemigo abundantes muertos y material de guerra

Crónica de guerra

Las radios rojas no consiguen ponerse de acuerdo ni aún para dar cuenta de las operaciones en el sector de Sabiánigo, donde los marxistas siguen perdiendo hombres, material y terreno :

SALAMANCA.—Con esto de no seguir a nuestros soldados en sus peregrinaciones por los frentes, los días se me hacen interminables y me queda tiempo para volver a oír las radios rojas, que desde hace un año, cuando nuestras tropas llegaron a Navacarnero, había dejado de tener el placer de oírlas.

No han mejorado gran cosa desde que no las escucho. Y se observa que en esto, como en todo, les falta unidad de mando y acción. Porque hay que ver cómo se contradicen...

Hoy, por ejemplo, que hemos verificado algunas rectificaciones a vanguardia en el Alto Aragón, ocupando al enemigo algunas posiciones y haciéndole bastantes prisioneros y más de un centenar de muertos, los comentarios de los locutores rojos no están de acuerdo, pues mientras unos aseguraban que dichas posiciones habían vuelto a tomarlas, otros tenían que confesar que no las habían vuelto a tomar, pero para consolarse aseguraban que pronto volverían a ocuparlas.

Refiriéndose dichos locutores al efecto que ha producido en Francia el acuerdo del Gobierno británico de enviar a la España nacional Agentes Comerciales, o como quiera llamarseles, mientras unos decían que no se ha había dado ninguna importancia a este hecho, otros afirmaban que los periódicos parisinos le dan un pequeño alcance, y que la decisión de Inglaterra había sido tomada para evitar en lo sucesivo el encarcelamiento en la España de Franco de los súbditos ingleses, cosa que hemos estado haciendo en gran proporción en el que va de guerra.

¡Hay que ver! Nuestras cárceles llenas de súbditos británicos e Inglaterra aguantándolo hasta que se ha decidido a enviar sus representantes. Bien es verdad que nadie puede creer ya nada de lo que dicen los marxistas. Ahora sus periódicos pierden el tiempo en discusiones para averiguar por dónde les puede venir el nuevo golpe que estamos prepara-

rando, según ellos. Y así, Rovira y Virgili, en un extenso artículo de pesada doctrina, razona enjuiciadamente, para llegar a la conclusión de que ni por Madrid ni Toledo ni los Pirineos, ni por ninguna parte, podemos dar ni un sólo paso adelante. Y nos condena, basándose en hechos de índole militar, histórica y geográfica, a la más completa inanición. ¿Con que no podemos, eh? Que prepare la maleta el señor Rovira y Virgili, porque el peligro está muy cerca, ya que ha de imitar a todos aquellos que aseguraban que no pasaríamos a no ser por encima de sus cadáveres, y luego resultó que pasamos y seguiremos pasando sin encontrar más cadáveres que los que recogíamos para enterrarlos sin pisar nunca por ellos y que correspondían a esos pobrecitos milicianos que están llevando al matadero a la fuerza. Para lanzar esas afirmaciones se necesita tener lo que a ellos les falta: alma patriótica, esa alma que llevan los nuestros a la guerra, que hace que cada uno se convierta en un paladín de la causa, en un héroe digno de servir de ejemplo a los hombres más valerosos de cualquier Ejército del mundo. He aquí un caso, uno entre mil, por de más significativo.

El cronista da lectura a una solicitud dirigida al Generalísimo y firmada por un alférez de Infantería, natural de Tafalla, en la cual le pide autorización para seguir al mando de la sección de que estaba encargado cuando fué herido en Fuentes de Ebro a consecuencia de un cañonazo que le arrancó un brazo.

Como este caso, podría citar una infinidad, porque no menos de un millar se reciben a diario en el Cuartel General, de soldados y oficiales heridos, que desean combatir de nuevo.

Comprenderá el señor Rovira y Virgili que cuando se cuenta con esta clase de Ejército, se va donde se quiere, y nosotros iremos muy pronto donde nos plazca, aunque él no sepa por dónde va a ser y cuántos va a a ser?—EL TEBIB ARRUMI.

un plazo de tiempo no inferior a los tres meses, y considero que no estará ultimada hasta Febrero o más tarde.

Lo que durará la guerra

Continúa la charla el general, y se pregunta: ¿Pero es que hay alguien que crea que la guerra ha de durar tres meses? Yo creo firmemente que se halla en vías de franca y rápida solución; esto se masca, como dicen los chulos.

La huida del Gobierno rojo a Barcelona es prueba manifiesta de la desmoralización existente en la España marxista. Y los que se hallan en esta zona, el 90. por 100 se hallan convencidos de su derrota y algunos incluso la desean. Pero, ¡calmen sus impacencias!, cuando menos piensen, ya se hallarán sus dirigentes en el extranjero para disfrutar de los millones robados.

No debe impresionar lo que escriben los periódicos rojos y hablan sus radios, por cuanto todo ello se halla en oposición con la realidad.

«La Voz», de Madrid, dice ¡qué buen humor! que, pese a todas las maniobras, la España «leal» vencerá. También dijeron—añade el general—hace mucho tiempo «no pasarán», y hemos pasado y pasaremos por donde nos proponamos.

En el mismo sentido se expresan «Informaciones» y «Claridad», cuyos periódicos, añaden, que el medio más eficaz para conmemorar el aniversario del asedio a Madrid, consiste en atacar con más brío que nunca. Esto—añade Queipo de Llano—está bien para dicho, pero hacerlo es ya más difícil. Y si a esto añadimos las condiciones en que

se encuentran respecto a víveres, la gravedad sube de punto.

La juventud en la guerra

Dice Queipo de Llano que cuando los rojos no tienen nada que decir, recurren a tonterías; las dan ahora con los señoritos andaluces, diciendo que mientras éstos se hallan en juerga permanente, los hijos del verdadero pueblo se hallan en las trincheras. Esto no puede denominarse más que así: una tontería. Porque precisamente en la guerra actual la juventud distinguida, o sea esos señoritos a que se refieren los rojos, han sido los primeros en marchar a los frentes y batirse con bravura en defensa de la Patria. Y como muestra entre las muchas que podría decir, presento a dos Príncipes, de sangre real, y dos descendientes de dinastía, quienes han muerto en la guerra. En cambio, de los hijos—jesos sí que son señoritos!—de los dirigentes rojos, el hijo de Prieto entre ellos, los de Araquistáin, Giral y otros muchos que podría citar, ¿qué han hecho durante la guerra? Pues todos lo sabemos: paseándose por el extranjero, gastando los millones que sus papás y sus tíos han robado a España.

En cambio, se hallan en las trincheras los infelices, esos a quienes han engañado prometiéndoles lo que no habían de darles jamás porque lo necesitaban para sus «niños».

Se refiere después el general al material de guerra introducido a España por los rojos, da cuenta de las operaciones de guerra y terminó con unas cuantos camelos.

Frente de Aragón

El enemigo, desmoralizado por la inutilidad de sus resistencias en los días anteriores, ayer nos cedió el terreno con menos oposición

ZARAGOZA, 6 (una de la madrugada).—Esta labor callada, obscura por falta de eco, que nuestras tropas realizan en algunos frentes en periodo preparatorio de operaciones, labor casi ignorada porque apenas la Prensa recoge y divulga su esfuerzo, sin que en el parte oficial se refleje la operación con más de dos líneas, porque ni la profundidad del avance, ni la masa de fuerzas ni la extensión del frente en que se ha operado, requieren mención, tiene, sin embargo, una importancia excepcional, que sólo se aprecia cuando pasados unos meses, quizá unas semanas o unos días tan solo, se advierte el valor de las posiciones conquistadas por que sirven de magnífico punto de partida para otras operaciones, con objetivo más trascendental.

Este es precisamente el caso de nuestras bravas tropas que, en estos días, vienen operando en el Alto Aragón. Esa sencilla frase del parte de nuestro Generalísimo «rectificación a vanguardia» supone después, cuando se inicie esta ofensiva, una garantía, casi una seguridad absoluta, de que la operación de envergadura que se emprenda por aquellas zonas ha de tener el término brillante propuesto.

Hoy, completando la operación de las lomas de Rapún, nuestros soldados han ocupado algunas pequeñas alturas, que nos dan la posesión total de un pequeño macizo de montes que dominan gran parte del sector Sur de Orna. El enemigo, desmoralizado por la inutilidad de sus resistencias en el día de ayer, nos ha cedido el campo con menos oposición que en anteriores jornadas.

En una línea de trincheras ha sido tan rápida la lucha, que los mi-

licianos ni tiempo han tenido para llevarse una ametralladora con la que esperaban detener nuestro avance y que ha caído en nuestras manos, montada incluso en su respectivo emplazamiento. En la misma posición se ha cogido un fusil ametrallador y veintidós fusiles rusos.

En la operación, el enemigo ha abandonado diez muertos y se le han hecho doce prisioneros, entre los cuales figura un teniente de la Escuela Popular marxista.

El enemigo nos ha deparado una sorpresa: esta mañana, avergonzado sin duda por la derrota de ayer, ha pretendido a primera hora de hoy reconquistar una de las alturas que se le arrebataron.

La intentona ha sido comenzada posiblemente por los milicianos, con la seguridad de que fracasarían. Hasta los mismos milicianos saben ya a qué atenerse de la capacidad combativa de los rojos. Ha tenido el resultado desastroso previsto. Cuando las compañías de milicianos que han atacado han vuelto a las posiciones del punto de partida, iban con bastantes bajas entre sus filas, por haber dejado en el campo de lucha cerca de veinte muertos.

En el sector de Jaurín también se ha operado, sin que haya tenido otra trascendencia que la consabida «rectificación a vanguardia». De entre dos de nuestras posiciones se ha ocupado una línea de avanzadillas que desde el mes de Agosto pasado había conseguido establecer el enemigo. La operación, que se ha realizado con toda rapidez, porque se ha contado para desarrollarla con la sorpresa, ha terminado a primera hora de la tarde con la ocupación del objetivo que se había propuesto.—LOGOS.

NOTICIARIO

Prieto pierde hasta la esperanza

SAN SEBASTIAN.—Se ha sabido que en la reciente visita que hizo Indalecio Prieto a Bourg Madame declaró a unos amigos en el Hotel en que se hospedaba, que él contaba ya con la rendición de Gijón y que la esperanza única que tenía era la que se derivaba de la situación internacional, confiando en un movimiento unánime del proletariado del mundo entero.

La libertad para la prensa roja

PARIS.—Informes de Barcelona dicen que en breve aparecerá en la «Gaceta» un Decreto unificando o nacionalizando toda la Prensa en la zona roja, lo que equivale a poner la Prensa en manos del partido comunista.

No obstante, los periódicos seguirán publicándose como pertenecientes a los distintos partidos...

Se confirma también la existencia de una checka que actúa implacablemente en toda la zona roja.

Otro separatista que huye

PERPIGNAN.—Ha llegado a esta ciudad, huído de Barcelona, el conocido separatista catalán José María Sbert.

Ha declarado que la existencia en Barcelona es peligrosísima para

toda aquella persona que no sea incondicional de Indalecio Prieto. Como la guerra está perdida—terminó diciendo—yo he salido porque no merecía la pena morir asesinado por los esbirros.

Los extranjeros que luchan con los rojos

ROMA.—Según un corresponsal de Valencia, en el ejército gubernamental luchan 23 Brigadas internacionales formadas por 3.000 ó 4.000 hombres cada una, y ocho mixtas, lo que hace un total de unos 100.000 hombres extranjeros, que pelean bajo las órdenes del Gobierno de Valencia.

Mal trato a españoles

PERPIGNAN.— Los aduaneros de Le Perthus tratan muy mal a los refugiados españoles que pasan por allí, insultándoles con palabras groseras y soeces.

Hace algunos días hicieron desnudar a un evadido de la zona roja y al encontrarle tres cadenas de plata de escaso valor le hicieron pagar 75 francos, dejándole seguir su camino después de haberle injuriado.

Contrasta esta actitud con la observada respecto a los dirigentes rojos, quienes al pasar no tienen ni siquiera necesidad de descender del coche ni se les molesta por ninguna causa,

CAMPESINO: La santa violencia de los realizadores del SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO garantiza su eficacia

La charla del general Queipo de Llano

Los acuerdos del Comité de No Intervención

En su charla de anoche el general Queipo de Llano se refirió a los acuerdos últimamente adoptados por el Comité de No Intervención en relación con la guerra en España y dice que tras la notificación de los mismos a las partes respectivas vendrá una labor que exigirá mucho tiempo para poder ser llevada a cabo.

En lo que se refiere a la España nacional, habrá cosas que motivarán aclaraciones y estudio detenido; después será muy interesante lo que se refiere a la designación de las personas que constituyan las

Comisiones interventoras, las aptitudes que estos comisionados hayan de reunir, de todo lo cual se deduce que el plazo de un mes, señalado para el cumplimiento de los acuerdos, es muy breve.

Así como en la España del general Franco todos los voluntarios están debidamente controlados, en la España roja tuvieron buen cuidado en un principio de darles la nacionalidad mediante una ley; además, en esto tendrá gran intervención Indalecio Prieto, y todos sabemos que éste no es precisamente un caballero y que ha de mentir cuando le convenga.

Yo deduzco—añade el general—que la labor de todo esto exigirá

La actitud de Portugal con la España nacional comentada por un diario inglés

LONDRES.— El «Manchester Guardian», del día 21 de Octubre, publica un artículo de un corresponsal de Lisboa, en el que se dice que la actitud del Gobierno y de la prensa portuguesa con respecto a España apenas si ha variado, cosa que estima natural porque el Gobierno de Salazar tenía que ver con «descorazonamiento y consternación» la victoria del Frente Popular, ya que Portugal no ha reconocido nunca a Rusia, y para Salazar, hijo de paisanos católicos, resulta Stalin la encarnación del anti-Cristo y el instigador de la guerra de clases para quien es además propulsor del corporativismo en Portugal.

El Komitern y la masonería internacional son para el jefe del Gobierno portugués dos aliados empeñados en la destrucción de la civilización occidental.

Además, dice el articulista, las izquierdas españolas se muestran más bien hostiles a la independencia portuguesa.

La FAI significa ibérica y se ha hablado a menudo en Madrid de una Federación de Iberia en la que podría entrar un Portugal «devuelto

a la democracia». No se ha ido todo en palabras.

El intento abortado de derribar el Gobierno Salazar en Agosto de 1931 fué organizado en España con la aquiescencia, según se dice, de Azaña. Era, pues, oficial que Salazar quedase en la indiferencia en cuanto se refiere a un esfuerzo que pareció prometedor para acabar con las actividades de las hordas soviéticas en Madrid.

Como Franco, dueño de España gracias a las facilidades dadas por Portugal, podría el Gobierno de este país estar seguro de que ya no existirían más atentados organizados con la ayuda de españoles.

La sublevación de la tropa en Septiembre de 1936, las bombas de Lisboa en Enero y el intento de asesinato, casi conseguido, en Junio.

Además, y por primera vez después de la muerte del general Primo de Rivera, podría existir una armónica cooperación hispano-portuguesa.

Visado por la censura